
 

 

 

 

 

 

  

 

ESTADO DO MARANHÃO 
CÂMARA MUNICIPAL DE  FORTALEZA DOS NOGUEIRAS 
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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL 

DE FORTALEZA DOS NOGUEIRAS, ESTADO DO 

MARANHÃO, REALIZADA EM 27 DE ABRIL DE 2026.   
 

Aos vinte e sete dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e seis (2026) às 19:00 horas, no Palácio Legislativo 

Vereador Deurival Coelho da Fonseca, situado à Praça 17 de Abril, S/N, bairro Nova Fortaleza, Fortaleza dos 

Nogueiras-Ma. Sob a Presidência do Senhor Edimar Dias da Silva, reuniram-se os seguintes vereadores: Ana 

Patrícia Santos de Sá Araujo, Anatólio da Cruz Nogueira Neto, Carlos Zoel de Castro Andrade, Celso Horácio 

Macedo da Fonseca, Itael da Silva, Nayla Cardoso Costa Arruda e Paulo de Souza Guida. Por existir número 

legal o Sr. Presidente declarou em nome de Deus aberta a sessão, logo em seguida fez se a ordem do dia, a qual 

constou das seguintes proposições: PROJETO DE LEI Nº 09, DE 25 DE MARÇO DE 2026. DISPÕE SOBRE 

A PADRONIZAÇÃO VISUAL, A DEFINIÇÃO DA PALETA DE CORES E A CONSOLIDAÇÃO DA 

IDENTIDADE ARQUITETÔNICA DAS FACHADAS DO ABATEDOURO MUNICIPAL E DA PRAÇA 

DE EVENTOS LAGO DAS PALMEIRAS NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE FORTALEZA DOS 

NOGUEIRAS, ESTABELECENDO CRITÉRIOS TÉCNICOS DE ECONOMICIDADE, HARMONIA 

PAISAGÍSTICA E MANUTENÇÃO DO PATRIMÔNIO PÚBLICO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

Após a leitura do referido Projeto de Lei, o mesmo foi posto em votação e foi aprovado com 6 votos a favor e 1 

voto contra, sendo o voto contra do vereador Itael da Silva.  Em seguida o Sr.  Presidente passou a palavra aos 

vereadores, usou a mesma. Paulo de Souza Guida, falou sobre sua visita ao povoado Toco do Buriti, e reforçou 

o pedido do vereador Carlos Zoel, sobre  a recuperação da estrada dessa localidade, que é um sonho dos 

moradores, falou sobre a recuperação das Ruas da Vila Sá, e disse que segundo o secretário vão ser recuperadas 

todas as ruas que não tem asfalto.  Celso Horácio Macedo da Fonseca, falou sobre a fiscalização feita em alguns 

setores, acompanhando as estradas, olhando algumas escolas, fazendo o papel do vereador e disse quem iria dizer 

se o mesmo é oposição ou situação é a prefeita, parabenizou pelo serviço das estradas, pois as mesmas estão 

sendo feitas e bem feitas, parabenizou o secretário de infraestrutura e comentou que no Crueira ainda tem muita 

coisa para fazer.  Sobre as frentes que serão feitas dentro da cidade no bairros, disse que espera que seja feito 

igual as estradas vicinais, muito bem feitas, e não como foi feito no bairro Trizidela.  Voltou a falar sobre a 

pavimentação da Avenida Vereador Antenor Coelho de Souza, e disse que se o asfalto for só aquele, não vai 

aguentar os veículos pesados, comentou que vai falar com o deputado Marcio Honaise para que o serviço da 

Avenida seja de qualidade, pois falou-se na grandiosidade dessa Avenida e não está sendo o que se esperava. 



 

 

 

Ana Patrícia Santos de Sá Araujo, comentou sobre a fiscalização que fez na obra do hospital, obra que começou 

em outubro e que estava prevista terminar em 180 dias, mas que ainda falta muito para terminar, lamentou as 

empresas que ganham a licitação e não tem responsabilidade para tocar a obra como deveria tocar, como a escola 

militar que vem se arrastando. Comentou que recebeu denúncia sobre a falta de medicação e foi lá verificou e 

parabenizou, pois, a farmácia básica estava bem abastecida. Comunicou sobre as matriculas para o curso de 

zootecnia.  Teceu comentários sobre a agro fortal que o sindicato não foi convidado para dá sua contribuição, 

mas que irá participar pois sabe da grandiosidade do evento.  Carlos Zoel de Castro Andrade,  comentou como 

gosta de trabalhar, e disse que no 2º ano da legislatura coloca suas indicações nas redes sociais vendo o que foi 

atendido e o que não foi. Comentou sobre um pedido do vereador Eduardo em colocar placas nas ruas,  para que 

os caminhões não trafeguem pelo centro da cidade, comentou que irá fazer um levantamento para ver como fazer 

isso, pois os veículos quebram a fiação e queimam muitos aparelhos elétricos nas casas , frisou que vai pedir 

ajuda aos empresários para fazer. Falou sobre as frentes de serviços para recuperação das estradas, que a empresa 

terceirizada poderia ter melhorado mais. Fez um resumo das estradas que já foram melhoradas nessa gestão, 

comentou que o transporte escolar melhorou, porém tem um carro que tiram de um lugar e colocam para outro, 

que ficou triste com esse transporte que ainda continua no município, e disse que se não tirarem esse veiculo até 

segunda feita irá ao ministério público federal, pois não faz nada escondido. Explicou que a obra do hospital não 

é uma empresa do município quem está executando é uma empresa do estado. Que reconhece o que a prefeita 

faz e que está junto com a mesma. Itael da Silva, fez cobrança para recuperar a rua Antônio Alves Cavalcante 

no bairro Nova Fortaleza, que fica feliz em ver as máquinas já recuperando as ruas da zona urbana, e a Rua São 

Jorge na Vila Natan, que espera que a gestão veja a situação de cada rua, e comunicou que não irá mais fazer 

indicação, que irá cobrar, pois o trabalho do vereador é receber as demandas do povo e passar para os 

responsáveis. Frisou  que não vai mais fazer indicação, que vai cobrar, que a função do vereador é cobrar. Que 

vai ligar pro deputado e cobrar um serviço de qualidade na Avenida do Recreio. Agradeceu o Presidente Edimar 

Dias por ceder o espaço para receber o um dos maiores médico do Brasil, no setor da oncologia, que se fizerem 

parceria com o município será muito bom.  Finalizando o Sr. Presidente, Edimar Dias da Silva,  agradeceu ao ex 

vereador Magno por estar assistindo a sessão de São Raimundo das Mangabeiras, sempre preocupado com o 

município. Falou sobre a pavimentação da Avenida, que é um percurso curto, que demorou foi muito tempo para 

ser concluído. Que a obra seja de qualidade, para ter uma durabilidade grande, solicitou que o deputado tome 

providencias para que essa empresa faça uma obra de qualidade. Sobre a fala do vereador Carlos Zoel, quando 

o mesmo cita uma Van, essa Van está causando transtorno a nossos alunos, e solicitou que essa van seja retirada 

da rota. Elogiou a qualidade da obra da escola da localidade Gameleira, e disse que a obra é de qualidade, porém 

tem pontos que precisam ser ouvidos, como é o caso da Van, que estão pedindo para a mesma ser retida de rota. 

Parabenizou a Dr. Fernanda e pediu que tudo que fizer faça bem feito que vai durar muito, agradeceu a presença 

de todos e determinou em nome de Deus encerrada a sessão. Lavrou-se a presente Ata que após lida e achado 

conforme será assinada pelos vereadores presentes. Palácio Legislativo Vereador Deurival Coelho da Fonseca, 

Fortaleza dos Nogueiras-MA, em 27 de abril de 2026.  


